Контрольная работа № 5
 по теме «Строение атома и атомного ядра»

Вариант 1

1. Явление радиоактивности, открытое Беккерелем, свидетельствует о том, что…

А.   Все вещества состоят из неделимых частиц-атомов.

Б.    В состав атома входят электроны.

В.    Атом имеет сложную структуру.

Г.     Это явление характерно только для урана.

2. Кто предложил ядерную модель строения атома?

А.     Беккерель.   Б.      Гейзенберг.   В.      Томсон.     Г.       Резерфорд.

3. На рисунке  изображены схемы четырёх атомов. Чёрные точки- электроны. Какая схема соответствует атому 24Не?
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4. В состав атома входят следующие частицы:

А. Только протоны.

Б. нуклоны и электроны.

В. протоны и нейтроны.

Г.  Нейтроны и электроны.

5. Чему равно массовое число ядра атома марганца 2555Мn?

А. 25.    Б. 80.   В.   30.    Г. 55.

6. В каких из следующих реакций нарушен закон сохранения заряда?

А. 815О→11Н+ 814О.

Б. 36Li + 11Н→24Не + 23Не.

В. 23Не + 23Не→ 24Не + 11Н + 11Н.

Г. 37Li + 24Не → 510В + 01n.

7. Атомное ядро состоит из протонов и нейтронов. Между какими парами частиц внутри ядра действуют ядерные силы?

А. Протон- протон

Б. Протон- нейтрон.

В. Нейтрон- нейтрон.

Г. Во всех парах А- В.

8. Массы протона и нейтрона…

А. Относятся как 1836:1.

Б. Приблизительно одинаковы.

В. Относятся как 1:1836.

Г. Приблизительно равны нулю.

9. В ядре атома кальция 2040Са содержится…

А. 20 нейтронов и 40 протонов.

Б. 40 нейтронов и 20  электронов.

В. 20 протонов и 40 электронов.

Г. 20 протонов и 20 нейтронов.

10. В каком приборе след движения быстрой заряженной частицы в газе делается видимым ( в результате конденсации пересыщенного пара на ионах)?

А. В счетчике Гейгера.

Б. В камере Вильсона.

В. В сцинцилляционном счетчике.

Г. В пузырьковой камере.

11. Определить второй продукт Х в ядерной реакции:  1327Al + 01n →1124Na+Х.

А. Альфа- частица.  Б. нейтрон.      В. протон.      Г. электрон

12. Атомное ядро состоит из Z  протонов и N нейтронов. Масса свободного нейтрона mn, свободного протона  mp. Какое из приведенных ниже условий выполняется для массы ядра  mg ?

А. m g =Zmp + Nmn
Б. m g < Zmp+ Nmn.

В. m g > Zmp + Nmn.

      Г. Для стабильных ядер условие А, для радиоактивных ядер условие В.

13. Рассчитать ∆ m (дефект масс) ядра атома 37Li ( в а.е.м.).

mp =1,00728; mn =1,00866;m  = 7,01601.

А. ∆m ≈ 0,04.             Б. ∆m ≈ –0,04.        В. ∆m  =0.          Г. ∆m ≈ 0,2.

14 В каких единицах должно быть выражено значение массы  при вычислении энергии связи атомных ядер с использованием формулы ∆Е= ∆m*c2 ?

А. В килограммах.

Б. В граммах.

В. В атомных единицах массы.

Г. В джоулях.

15. Что называется критической массой в урановом ядерном реакторе?

А. Масса  урана в реакторе, при которой он может работать без взрыва.

Б. Минимальная масса урана, при которой в реакторе может быть осуществлена цепная реакция.

В. Дополнительная масса урана, вносимая в реактор для его запуска.

Г. Дополнительная масса вещества, вносимого в реактор для его остановки в критических случаях.

16. Какой вид радиоактивного излучения наиболее опасен при внешнем облучении человека?

А. Бета- излучение.

Б. гамма- излучение.

В. Альфа- излучение.

Г. Все три вида излучения: альфа, бета, гамма.

17. Все химические элементы существуют в виде двух или большего количества изотопов. Определите отличие в составе ядер изотопов 1735Cl  и 1737Cl.

А. изотоп 1735Cl имеет в ядре на 2 протона больше, чем  1737Cl.

Б. изотоп 1737Cl имеет в ядре на 2 протона меньше, чем  1735Cl.

В. изотоп 1737Cl имеет в ядре на 2 нейтрона больше, чем  1735Cl.

Г. изотоп 1737Cl имеет в ядре на 2 нейтрона меньше, чем  1735Cl.

18. При альфа- распаде атомных ядер…

А. Масса ядра остается практически неизменной, поэтому массовое число сохраняется, а заряд увеличивается на единицу.

Б. Массовое число уменьшается на 4, а заряд остается неизменным.

В. Массовое число уменьшается на 4, а заряд увеличивается на 2.

Г. Массовое число уменьшается на 4, заряд также уменьшается на 2.
19. Выделяется или поглощается энергия в ядерной реакции . 36Li + 11Н→24Не + 23Не? Массы ядер и частиц в а. м. соответственно равны: m36Li=6,01513,  m11Н= 1,00728, m24Не= 4,00260, m23Не =3,01602.
А. Поглощается, т.к. ∆m< 0.

Б. Выделяется, т.к.  ∆m< 0.
В.Поглощается, т.к. ∆m> 0.

Г. Выделяется, т.к.  ∆m> 0.
20. При бомбардировке изотопа 510В нейтронами из образовавшегося ядра выбрасывается альфа- частица. Пользуясь законами сохранения массового числа  и заряда, а также периодической системой элементов, запишите ядерную реакцию.
Контрольная работа № 5
 по теме «Строение атома и атомного ядра»

                                                                Вариант 2

1. В состав радиоактивного излучения могут входить…

А. Только электроны.

Б. Только нейтроны.

В. Только альфа-частицы.

Г. Бета- частицы, альфа-частицы,  гамма-кванты.

2. С помощью опытов Резерфорд установил, что…

А. Положительный заряд распределён равномерно по всему объёму атома.

Б. Положительный заряд сосредоточен в центре атома и занимает очень малый объём.

В. В состав атома входят электроны.

Г. Атом не имеет внутренней структуры.

3. На рисунке изображены схемы четырёх атомов. Электроны изображены в виде чёрных точек.

Какая схема соответствует атому  73 Li?
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4. В состав ядра входят следующие частицы:

А.  Только протоны.

Б.  Протоны и электроны.

В.  Протоны и нейтроны
Г. Нейтроны и электроны.
5. Чему равен заряд ядра атома стронция 3888Sr?

А. 88    Б. 38   В. 50     Г. 126.

5. В каком  из приведённых ниже уравнений ядерных реакций нарушен закон сохранения массового числа?

А. 49Ве +24Не →612С +01Н

Б. 714N + 24Не → 817О + 11Н

В. 714N + 11Н → 511В + 24Не

Г. 92239U → 93239Np + -10е
6.  Ядерные силы, действующие между нуклонами …

А.  Во много раз превосходят гравитационные силы и действуют между заряжёнными частицами.

Б.  Во много раз превосходят все виды сил и действуют на любых расстояниях.

В.  Во много раз превосходят все другие виды сил, но действуют только на расстояниях, сравнимых с размерами ядра.

Г.   Во много раз превосходят гравитационные силы и действуют между любыми частицами.

7. Массы протона и электрона…

А.  Относятся как 1836 : 1.

Б.   Приблизительно одинаковы.

В.   Относятся как 1 : 1836.

Г.   Приблизительно равно нулю.

8.  В ядре атома железа  2656Fe содержится:

А.  26 нейтронов и 56 протонов.

Б.   56 нейтронов и 26 протонов.

В.  26  протонов и 56 электронов.

Г.  26 протонов и 30 нейтронов.

9. В каком  приборе происхождение  ионизирующей частицы регистрируется по возникновению импульса электрического тока в результате возникновения самостоятельного разряда в газе?

А.    В камере Вильсона.

Б.     В счётчике Гейгера.

В.     В сцинцилляционном счетчике.

Г.     В пузырьковой камере.

10. Определите второй продукт Х  ядерной реакции:

1327Al + 24Не  1530Р + Х

А.    Альфа-частица (  24Не).    Б.     Нейтрон.          В.     Протон.          Г.     Электрон.

12.    Атомное ядро состоит из Z   протонов и N нейтронов. Масса свободного нейтрона mn,  свободного протона mp. Какое из приведённых ниже условий выполняется для массы ядра mя?

А. mя< Z*mp + N*mn;     Б. mя  > Z*mp + mn;                 В. mя = Z*mp+ N*mn
Г.     Для стабильных ядер условие А, для радиоактивных- условие Б.

13.    Рассчитать дефект масс  (  ∆ m ) в а.  е. м. Ядра атома    23Не. Массы частиц и ядра, выраженные в а. е. м., соответственно равны:     mn= 1,00866; mp =  1,00728;                     

       mя = 3,01602.

А. ∆ m ≈ 0,072        Б. ∆ m ≈ 0,0072           В. ∆ m ≈ -0,0072             Г .∆ m ≈ 0

14.    В каких единицах будет получено значение энергии при вычислении энергии связи атомных ядер с использованием формулы ∆E=m*c2 ?

А. В электрон-вольтах  ( эВ).

Б. В мегаэлектрон-вольтах (МэВ) 

В. В джоулях.

Г. В а. е. м.

15.     В  ядерном реакторе  в  качестве  так  называемых  замедлителей  используются    такие  вещества, как  графит или  вода. Что  они должны  замедлять  и зачем?

  А. Замедляют нейтроны  для уменьшения вероятности  осуществления ядерной реакции деления.

  Б. Замедляют  нейтроны для увеличения вероятности осуществления ядерной реакции деления.

  В. Замедляют осуществление  цепной реакции деления, чтобы  легче было  управлять реактором.

  Г. Замедляют  осколки ядер, образовавшихся в результате деления урана,  для  практического использования их кинетической энергии.

  16. Какой вид  радиоактивного излучения  наиболее опасен при внутреннем облучении человека?

   А. Бета-излучение.

   Б. Гамма-излучение.

   В. Альфа-излучение.

   Г. Все  три вида излучения: альфа, бета, гамма.
17. Все химические элементы существуют в виде двух или большего количества изотопов. Определите отличие в составе ядер изотопов 1020Ne  и 1022 Ne
А. изотоп  1020Ne  имеет в ядре на 2 протона больше, чем 1022 Ne
 Б. изотоп 1020Ne имеет в ядре на 2 протона меньше, чем  1022 Ne 

В. изотоп  1022 Ne имеет в ядре на 2 нейтрона больше, чем 1020Ne
 Г. изотоп  1022 Ne имеет в ядре на 2 нейтрона меньше, чем  1020Ne 

18.При бетта- распаде атомных ядер…

А. Масса ядра остается практически неизменной, поэтому массовое число сохраняется, а заряд увеличивается .

Б. Массовое число увеличивается на 1, а заряд уменьшается на 1.

В. Массовое число сохраняется, а заряд уменьшается на 1.

Г. Массовое число уменьшается на 1, заряд сохраняется.

19. Выделяется или поглощается энергия в ядерной реакции 714N + 24Не → 817О + 11Н ? Массы ядер и частиц( в а. м.) соответственно равны: m714N= 14,00307,  m24Не = 4,00260, m 817О=16,99913, m 11Н =1,00728.

А. Поглощается, т.к. ∆m< 0.              В.Поглощается, т.к. ∆m> 0.
Б. Выделяется, т.к.  ∆m< 0.                Г. Выделяется, т.к.  ∆m> 0.
20. Пользуясь законами сохранения массового числа  и заряда, а также периодической системой элементов, написать ядерную реакцию, происходящую при бомбардировке 511В альфа – частицами и сопровождаемую выбиванием нейтронов.
Коды правильных ответов.
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 №20    510В + 01n. →  37Li + 24Не   (1 ВАРИАНТ)

             511В + 24Не→ 714N + 11Н   (2 ВАРИАНТ)

Таблица перевода числа правильных ответов на обязательные вопросы в оценку по пятибалльной шкале.

	Число правильных

ответов
	0-6
	7-10
	11-13
	14-15
	16-20

	Оценка в баллах
	1
	2
	3
	4
	5








